День информации «К нам новая книга пришла»

Афиша на информационный стенд в библиотеке и на странице ВК:

«Уважаемые читатели!

Марковская библиотеке приглашает Вас

26 апреля в 11.00 часов на встречу с новыми книгами. Вы можете познакомиться с новыми литературными героями и выбрать интересную книгу.

Желаем приятных встреч!»

Программа:

Цель: знакомство с новыми поступлениями в книжный фонд библиотеки. Привлечение новых читателей.

1. Вступительное слово библиотекаря:

(О роли книги в жизни человека)

2. Представление выставки новинок:

Книжная выставка - знакомство «Знакомьтесь: новая литература»

Цитата: «Читайте! И пусть в вашей жизни не будет ни одного дня, когда бы вы не прочли хоть одной страницы из новой книги!» К. Паустовский

1 раздел.

«Современна проза России»

Цитата: «В книгах заключено особое очарование: книги вызывают в нас наслаждение: они разговаривают с нами, дают нам добрый совет, они становятся живыми друзьями для нас» Ф. Петрарка

2 раздел

«Военные приключения»

Цитата: «Война – не приключение. Война – болезнь. Как тиф» Антуан де Сент Экзюпери

3 раздел

«Женский роман»

Обращение: «У этих произведений одно объединяющее начало. Это произведения женщин о самих себе, о своих проблемах, душевных взлетах и падениях, сомнениях и потерях, о философских и нравственных исканиях. Женщина чувствует тоньше. Однако, без мужчин не было бы ни жизни, ни искусства, поэтому тема чувств и взаимоотношений пронизывает все произведения писательниц».

Всего представлено 17 книг.

- 3. Информ обзор литературы по теме выставки.
- 4. Экспресс обзор «О новом, интересном в журналах и газетах»

(знакомство с репертуаром периодических изданий, поступающих в библиотеку)

Периодика – зеркало духовной жизни общества. Роль периодики в современной жизни трудно переоценить. Все важнее для нас с вами становятся оперативность, новизна, своевременность получения информации. Человек, постоянно читающий периодику, становиться более

образованным, осведомленным о последних событиях. Предлагаем Вам журналы и газеты, с которыми вы сможете познакомиться в нашей библиотеке.

Газеты:

«Земля нижегородская» - дает нужную именно для нас информацию. Читатель может оценить, что происходит в сельском хозяйстве региона, как живут люди в разных районах, какие шаги предпринимает власть. Всем нравится читать о краеведении, культуре, спорте, кулинарии, здоровье.

«Ковернинские новости» — дает информацию о всей жизни района, области. Документы Администрации Ковернинского округа. О краеведении, музеях, культуре, спорте. Интересные материалы о жизни интересных людей.

Журналы:

«Дарья» — это популярное издание, содержащее все самые важные темы в одном журнале: рецепты моды и красоты, здоровье и психология, рекомендации врачей, диетологов, садоводов, дизайнеров, семья и дети, домашний быт, фэн-шуй, дача, цветы, рукоделие, кулинарные рецепты, домашние животные, истории из жизни, сканворды и многое-многое другое. Интересная подача материала и разнообразие тем делают Дарью лучшей для женщины подругой.

Периодичность — 2 раза в месяц

Издатель: Издательский дом «Пресс-Курьер»

«Дачный клуб» - журнал для садоводов и огородников. Уникальный опыт российских дачников, яркие иллюстрации, вопросы читателей, рекомендации специалистов. Из журнала вы узнаете секреты большого урожая, как защитить растения от вредителей и болезней, идеи ландшафтного дизайна, рецепты народной аптеки, кулинарные тайны и многое другое.

Каждому вручить пользователю памятку «Как читать газету и журнал»

- 1. Для ежедневного чтения <u>определи 2-3 газеты (журнала).</u> Одна из них центральная, например, «Земля нижегородская», другая местная, чтобы быть в курсе событий города, района. Прочие газеты (журналы) на твой вкус и интересы.
- 2. В газете (журнале) следует представлять себе постоянное расположение материалов, внутренних и международных.
- 3. Просмотр газеты следует начинать с <u>передовой статьи</u>. Ее место слева или вверху первой полосы. Передовая пульс сегодняшнего дня. Она расскажет тебе о первоочередных задачах и проблемах страны, науке, технике, культурной жизни. Заголовок передовой статьи всегда четко обозначает ее тему.
- 4. Далее <u>обширный просмотр газеты (журнала).</u> Его технология сродни просмотру книги, только оглавлением-путеводителем служат рубрики и заголовки. Сопоставив заголовок статьи с рубрикой, под которой она помещена, почти всегда можно сказать тему очерка, фельетона, репортажа, информации. Уточнить эту тему поможет подзаголовок.
- 5. Интересно тебе? Читай! Останови свое внимание и на фамилии журналиста, на звании или должностном положении автора.
- 6. С особым вниманием читай материалы, <u>которые могут тебе пригодиться</u> на уроке, в сочинении, в разговоре.
- 7. Нет ни одного номера журнала, в котором бы не рассказывалось о чем-то нужном, интересном. <u>Надо уметь увидеть эти материалы</u>, прочитать их. <u>Систематическое чтение газет и журналов</u> позволит тебе быть знающим человеком, который всегда может рассказать о том, что происходит в мире, в стране.

- 8. Как же приучить себя к чтению периодики? На первых порах заставляй себя прочитать хотя бы все заголовки на всех полосах газеты (журнала). Наверняка один-два из них привлекут твое внимание. Прочти статьи под этими заголовками. Вот уже есть одна-две темы, с которыми ты знаком. Если ты сумеешь и в дальнейшем заставлять себя следить за ними, то не только познакомишься с мнениями других по заинтересовавшему тебя вопросу, но сможешь сформировать и свое.
- 9. Есть одно-единственное, обязательное условие развития интереса к газете (журналу). Это последовательность, регулярность чтения.

5.Викторина « Книга и библиотека»

Как называлась знаменитая библиотека древнего мира, ставшая одним из семи чудес света? (Александрийская библиотека.)

Какую библиотеку возглавлял древнегреческий поэт Каллимах (310-238 гг. до н.э.)? (Знаменитую Александрийскую библиотеку. Он проделал титаническую работу, составив каталог её книг, который занял целых 120 томов.)

✓ Известно, что такие крупнейшие библиотеки древности, как Александрийская и Пергамская, были уничтожены огнём. Библиотека ассирийского царя Ашшурбанипала во время осады мидийскими кочевниками города Ниневия тоже попала в пожар, но сохранилась. Почему?

(Она состояла из глиняных дощечек.)

После появления христианства для библиомантии использовали Библию, до неё – «Энеиду» Вергилия, а ещё раньше – книги Гомера. Что такое «библиомантия»? (Гадание по книге.)

Как называлась древнерусская «энциклопедия», в которой можно было прочесть обо всём, кроме имён её авторов?

(Азбуковник – русский рукописный толковый словарь или справочник 13-18 вв. со словами и терминами, размещёнными в алфавитном порядке.)

С ударением на первом слоге — это древнерусский сборник кратких житий, поучений и назидательных рассказов, расположенных в порядке годичных праздников, по дням богослужений. С ударением на втором слоге — это вступительная часть литературного произведения. Что это?

 $(\Pi p \mathbf{o} \pi o \mathbf{r} - n p o \pi \mathbf{o} \mathbf{r})$

Всю жизнь Пётр I собирал книги − был библиофилом. Основой какого книжного собрания стала его библиотека?

(Его библиотека стала основой книжного собрания Академии наук.)

Указ об учреждении этой должности для своего книжного собрания первой из российских монархов подписала Екатерина Великая. Какой именно? (Библиотекарь.)

По высочайшему повелению какой царской особы 16 мая 1795 года была основана публичная библиотека в Санкт-Петербурге?

(Екатерины II. Для библиотеки построили специальное здание, в котором она находится и сегодня.)

Прообразом Митрофанушки в «Недоросле» Фонвизину послужил президент Академии художеств и директор Публичной библиотеки Санкт-Петербурга А.Н. Оленин. Как объяснить, что прообразом этакого бездельника Фонвизину послужил образованнейший человек своего времени?

(Митрофанушкой Оленин был в молодости. Но, узнав себя на сцене, 18-летний Оленин засел за учёбу. Вот вам яркий пример волшебной силы искусства.)

СКак раньше называлась самая большая в России Российская государственная библиотека, расположенная в Москве?

(Библиотекой имени Ленина, а ещё раньше — Румянцевской. Библиотеку граф Н.П. Румянцев, о котором Наполеон отзывался как о самом образованном в истории дипломате, создал на собственные средства, а затем передал в дар своему народу.)

Пушкин-лицеист писал: «Певцы торжественны, прозаики шутливы в порядке стали тут». О чем он так писал?

(О книжных полках библиотеки.)



Скажи, не стыдно ли, что на Святой Руси

Благодаря тебе не видим книг доселе?

К представителю какой профессии обращался А.С. Пушкин в этих строках? (К цензору.)

Это советское географическое издание весит более 7 кг и содержит 280 тысяч названий. По оценке специалистов, шедевр не имеет себе равных во всём мире. Что это за книга? (Большой атлас мира.)

Академик Дмитрий Лихачев считал, что цивилизацию можно будет возродить, даже если погибнут все музеи, архивы, университеты и школы, но сохранятся... Что? (Библиотеки.)